

Родные герои

В 2018 году в Белгородской области провели конкурс сочинений «История моей семьи в летописи боевой и трудовой славы Белгородчины». Посвятили его 75-летию Курской битвы и 65-летию со дня образования Белгородской области. Ребята со всей области прислали свои работы, а лучшие из них вошли в сборник «Родные герои». Эту книжку подготовила к печати Белгородская государственная детская библиотека А. А. Лиханова.

Скажем пару слов о победителях конкурса. Среди ребят 10-11 лет победили **Дарья Смолка** из г. Строителя Яковлевского городского округа, **Иван Шивлягин** из Волоконовки и **Дмитрий Квитко** из посёлка Викторополь Вейделевского района. Призёрами стали **Михаил Ваховский** из села Варваровка Алексеевского городского округа, **Мария Васильева** из села Солонец-Поляна Новооскольского городского округа и **Юлия Потуданская** из Чернянки.

Лучшие сочинения среди участников 12-14 лет прислали **Владимир Латышев** из Белгорода, **Елизавета Приходько** из села Герасимовка Валуйского городского округа и **Софья Ефимова** из села Ржевка Шебекинского городского округа. Призёры – **Никита Дабанов** (Старый Оскол), **Дарья Малахова** (село Красное) и **Даниил Яковлев** (село Истобное Губкинского городского округа).

В этом номере «Большой перемены» мы публикуем отрывки из самых интересных сочинений участников конкурса.



Рассказала прабабушка...

О минувшей войне мне рассказала моя прабабушка Матрёна Илларионовна Сологуб. Рассказывала с грустью на лице и со слезами в глазах.

Матрёна жила в Белгороде с братом Илларионом и сестрой Натальей. Когда началась война, проводили брата на фронт.

В 1943 году лейтенант Илларион Сологуб был награждён орденом Красной Звезды за мужество, стойкость, умение руководить боем при прорыве обороны противника около города Севска. Ему было присвоено звание старшего лейтенанта.

Сёстры гордились братом, молились, чтобы он остался жив. Но в 1944 году письма перестали приходить. Потом пришла похоронка, письмо от командования и два ордена. Выписка гласила: «4 апреля 1944 года в бою в районе Ново-Кашарских хуторов, отражая крупные силы противника, взвод старшего лейтенанта Сологуба И. И. уничтожил 70 гитлеровских солдат и офицеров. Командир взвода старший лейтенант Сологуб И. И. посмертно награждён орденом Отечественной войны II степени».

Так закончилась жизнь моего предка – истинного героя. Ему было всего 25 лет...



С Днём Победы!
Рисунок Дарьи РЫЖЕНКО
(Графовская школа
Шебекинского
городского округа)

Медаль с боевой отметиной

Мой прадедушка Василий Андреевич Латышев воевал с 1941 по 1946 год. Он был полковником, командиром артиллерийского полка. В одном бою был сильно ранен и контужен, его вынесли с поля боя солдаты. Без сознания прадедушка попал в госпиталь, из ушей, носа, рта шла кровь. Его сослуживец уговорил врачей оказать ему скорую помощь. После войны дедушка разыскал этого человека и его семью, помогал им до конца своих дней.

У нас дома хранится медаль «За боевые заслуги». Я знаю, почему у этой медали отбит край. Дело было так. Осколок от разорвавшегося снаряда попал прадедушке в грудь, медаль, которая была приколот к гимнастёрке, приняла на себя удар. Кусочек отломился, осколок изменил направление, вошёл в грудь и застрял в двух сантиметрах от сердца. Врачи потом в шутку говорили, что полковник Латышев родился в рубашке с медалью на груди. От этого осколка прадедушка и умер через 15 лет после окончания войны...

Владимир ЛАТЫШЕВ,
г. Белгород

От Старого Оскола до Праги

Я хорошо помню своего прадедушку Ивана Николаевича Глотова и расскажу о нём, хотя его уже нет рядом с нами.

Иван Николаевич родился 21 мая 1925 года в селе Сетище Красненского района. Был седьмым ребёнком в семье колхозников Николая Фёдоровича и Ульяны Алексеевны. Дети жили дружно, помогали родителям по хозяйству, мечтали о будущем. Но всё изменилось 22 июня 1941 года, когда услышали сообщение о начале войны.

Старших братьев призвали на фронт. Дома остались родители, сёстры и мой 16-летний прадедушка. Приходилось трудно, отец был инвалидом, поэтому многое лежало на плечах детей. Довелось пережить и оккупацию, в селе свирепствовали немцы и мадьяры. Они жили в доме, в сарае держали лошадей, а семья ютилась в старой клуне – хозяйственной постройке.

В январе 1943 года войска Воронежского фронта освободили наш район от немцев, а в марте прадедушку призвали на фронт. Он прошёл с боями от Старого Оскола до Праги, где и встретил Победу.

Он рассказывал: «Это было в 10 часов утра. Мы приводили в порядок орудия. Вдруг все услышали какой-то страшный гул. Командиры закричали: «Ложись!» А я поднял голову и увидел: в небе летели наши самолёты и сбрасывали листовки. Мы поймали несколько. В листовках сообщалось, что вчера, 8 мая 1945 года, в 22 часа фашистская Германия подписала акт о капитуляции. И тут над рекой раздались крики: «Ура!», «Победа!»

Позже полк прадедушки перебросили на Дальний Восток. Там он продолжал военную службу, помогал восстанавливать разрушенные сёла и города. Домой вернулся в 1949 году. Работал в колхозе, потом поступил в Острогжское педучилище. Всю жизнь трудился на одном месте – учителем физкультуры в Сетищенской школе. Вместе с прабабушкой вырастили двух дочерей.

Иван Николаевич был награждён орденом Отечественной войны, многими медалями, которыми он гордился и которые носил на парадном костюме. Они и сейчас хранятся в нашей семье.

Альбина ВОРЖЕВА,
с. Красное, Красненский район

